

Искусство РСФСР

6.88  
Москва  
ГБТ  
СССР/СССР

11 ИЮНЬ 1986

№ 205

# БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК ИСКУССТВА И ДРУЖБЫ

Прекрасный праздник искусства и дружбы пришел на землю Киргизии: в рамках IX фестиваля искусств «Весна Ала-Тоо» в республике впервые гастролирует прославленного творческого коллектива — Государственного двуклассного театра академического Большого театра СССР.

Торжественное открытие фестиваля состоялось 10 июня во Фрунзе, в Кыргызском академическом театре оперы и балета имени А. Маддыбаева.

Гостей сердечно приветствовал министр культуры Кыргызской ССР М. И. Байлытов.

Он отметил, что традиционный IX фестиваль искусств «Весна Ала-Тоо» проходит в знаменательное время всеобщего трудового и творческого подъема, вызванного историческими событиями XXVII съезда КПСС. Одна из важнейших задач, выдвинутых съездом — обогатить духовную, нравственную жизнь современника, сделать его жизнь эстетически богатой, многогранной. Этим цели и служит праздник искусств «Весна Ала-Тоо». Характерной особенностью нынешнего фестиваля является то, что в рамках его проводятся гастроли одного творческого коллектива — знаменитых мирового искусства — Большого театра Союза ССР. Вот почему киргизстанцы с открытым сердцем, с огромной любовью и радостью встречают на земле Ала-Тоо московских артистов, которые высоко несут знамя советского многонационального искусства.

Было отмечено, что деятели искусства Киргизии славятся давние добрые узы дружбы с Большим театром СССР, в нынешний его визит в республику — самый представительный в истории прославленной группы — будут способствовать дальнейшему взаимосодействию и взаимобогащению братских культур русского и киргизского народов.

От имени горняков, представителей трудовых коллективов столицы республики со словами приветия и благодарности Большого театра обратились председатель Фрунзенского горисполкома С. Т. Исмаев и председатель Кыргызского национального комитета Верховного Совета СССР Т. Нурманбетова.

Генеральный директор



ГАВТ СССР и Кремлевского Дворца съездов С. А. Лушин от имени коллектива театра поблагодарил за теплые слова приветствия, радостную встречу. Он сказал, что спектакли, концерты, творческие вечера с киргизстанцами мастера Большого театра станут делом ответственным и важным.

Представители общности трудовых коллективов, мастера искусства республики преподносят артистам Большого театра самые лучшие пожелания.

Девятый фестиваль искусств «Весна Ала-Тоо» объявляется открытым.

Раздаются звуки увертюры, и начинается спектакль — одна из лучших постановок русской оперной классики — «Царская невеста» Н. Римского-Корсакова.

Ярко, блестяще, вдохновенно — любой зрителю след, чтобы выразить восторг, восторг от искусства оркестра, хора, солистов — всех участников первого спектакля Большого театра во Фрунзе. Горячо, искренне приветствовали зрители артистов, бурными аплодисментами, цветами наградили они дирижера Р. Варганова, главного хормейстера театра, народного артиста СССР А. Рыбкова, солистов оперы народную артистку СССР Т. Синапозу, народного артиста РСФСР Ю. Григорьева, заслуженного деятеля культуры Л. Мещерякову, артистов Г. Селезнева, Л. Кузнецова, других исполнителей.

На открытии фестиваля и спектакле присутствовали директор ЦК Компартии Киргизии А. Джумагулов, Г. Н. Киселев, Т. Х. Кошоев, А. М. Масалдиев, К. М. Молдобаев, В. А. Рыбков, П. М. Ходос, У. И. Чылаеве, кандидаты в члены ЦК Компартии Киргизии Э. Абдырзов, Р. И. Огулбаева.

(КирТАГ).

## Встреча в ЦК Компартии Киргизии

В связи с началом гастролей в республику Большого театра СССР, которые проводятся в рамках IX фестиваля искусств «Весна Ала-Тоо», 10 июня в ЦК Компартии Киргизии состоялось встреча руководителей республики с большой группой артистов ГАВТ.

Среди участников встречи — генеральный директор Большого театра и Кремлевского Дворца съездов С. А. Лушин, секретарь партийного театра, народный артист РСФСР Ю. А. Григорьев, дирижер, народный артист РСФСР М. Ф. Эрлер, народные артисты СССР А. А. Эйзен, М. Л. Лавровский, А. В. Рыбков, заслуженная артистка Узбекской ССР, член ЦК ВЛКСМ А. А. Мазалыченко, секретарь комитета комсомола театра солистка балета И. И. Нестерова, заместитель генерального директора театра, руководитель гастрелей В. И. Частных, другие известные мастера сцены.

Тепло приветствуя гостей, первый секретарь ЦК Компартии Киргизии А. М. Масалдиев поздравил коллектив театра с началом гастрелей и выразил уверенность в том, что они пройдут успешно и плодотворно.

Было подчеркнуто, что приезд Большого театра в Киргизию — это большое событие не только в культурной, но и в общественно-политической жизни республики, замечательный праздник советского многонационального искусства, дружбы и братства народов нашей страны. Гастроли прославленного творческого коллектива, которые дадут возможность тысяч киргизстанцев приобщиться к искусству выдающихся мастеров музыкальной сцены, — один из ярких примеров реализации установок XXVII съезда партии в области культурного строительства, направленных на все более полное удовлетворение духовных запросов людей, усиление взаимобогащения культур народов нашей многонациональной Родины.

Гости были проинформированы о социально-экономическом и культурном развитии

Киргизии, о том, как киргизстанцы трудятся над превращением в жизнь решенной XXVII съезда партии, задачей первого года деятельности нового правительства. А. М. Масалдиев выразил уверенность, что встреча мастеров Большого театра с жителями городов и сел Киргизии будут способствовать активизации творческой энергии трудящихся республики, мобилизации их на многогранную работу. Вместе с тем им надеется, сказал он, что эти встречи окажутся полезными и для артистов, обогатят их новыми, важными для творчества впечатлениями.

От имени своих коллег С. А. Лушин, Ю. А. Григорьев, А. А. Эйзен горячо поблагодарили ЦК Компартии Киргизии и правительство республики за организацию гастрелей Большого театра в Киргизию, за теплый сердечный прием.

В ходе беседы отмечалось, что для коллектива театра участие в фестивале искусств «Весна Ала-Тоо» — высокая честь и большая ответственность. Свой приезд в республику артисты рассматривают, как продолжение традиций Большого театра знакомить со своим искусством широкие массы советских людей, приобщать их к лучшим образцам оперного и балетного творчества. Гости рассказали о делах и планах ведущего театра страны, об огромной шефской работе, которую ведет творческий коллектив, о его стремлении сделать все, чтобы гастрели в Киргизии доставляли как можно больше радости людям, вдохновляли их на ударный, творческий труд.

Во встрече приняла участие Председатель Президиума Верховного Совета Кыргызской ССР Т. Х. Кошоев, Председатель Совета Министров Кыргызской ССР А. Джумагулов, второй секретарь ЦК Компартии Киргизии Г. Н. Киселев, секретарь ЦК Компартии Киргизии К. М. Молдобаев, министр культуры Кыргызской ССР М. И. Байлытов.

(КирТАГ).